
 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale du 7 juin 2021 
Lieu et heure   Cinéma Palace de Bévilard, 19.OOH 
Présents   Selon liste annexée 
Excusé(e)s Sophie Bilat, Eleonora Carpio, François Carpio , Giulia Gertsch, Jean Gertsch, 

Patricia Gertsch, Elisabeth Jecker, Sébastien Känzig, Pascale Mutti, Stéphane 
Mutti, Daniel Salzmann, Claude Sassi, Joachim Stalder, Anne Tazzer, Serge 
Zwahlen 

 
Ordre du jour 
1. Salutations 
2. Nomination des scrutateurs 
3. Rapport de la Présidente 
4. Rapports des différents responsables 
5. Rapport du bureau de la Coopérative Cinéma Palace 
6. Comptes 2020 

a. Questions au sujet des comptes (joints à la convocation) 
b. Rapport des vérificateurs des comptes 
c. Approbation des comptes 

7. Budget 2021 
8. Modification des statuts (joint à la convocation) 
9. Admissions-démissions au sein du comAC 
10. Election du comité et des vérificateurs des comptes 
11. Activités 2021 
12. Divers 

 
1. Salutations 

Noémie Noirat ouvre la séance et souhaite la bienvenue à toute l’assemblée. Elle rappelle que la dernière 
AG s’est faite par courrier. 
L’assemblée se recueille en mémoire de Serge Wanfluh. 
 

2. Nomination des scrutateurs 
Sophie Bernasconi et Pascal Reichen sont nommés scrutateurs pour cette assemblée. 

 
3. Rapport de la Présidente 

Noémie rapporte les éléments importants de l’année 2020 : 
-le changement du serveur,  
-la fermeture du cinéma à cause de la pandémie du 16 mars au 21 juillet puis du 24 octobre au 4 
mai 2021, 
-les travaux de rénovation,  
-la fermeture estivale raccourcie pour combler le vide laissé par l’annulation de l’Open Air, 
-les différentes animations comme les cinés - débats et Fest’Images. 
 
C’est aussi l’année du changement d’organisation au sein des comités (BAC et COMAC) d’ Action 
Culture . Ces 2 comités ne correspondaient plus au bon fonctionnement d’Action culture car les 
décisions étaient impactées par la lenteur et la multiplication des informations pour les 2 comités. 
Après réflexion, le groupe de travail a planché sur une nouvelle organisation avec 1 comité (de 10 
personnes actuellement) et une assemblée des membres actifs convoquée 2 fois par année.  



 
 
Elle salue le travail conséquent de Nicole et Loan pour les demandes de subventions et remercie 
l’investissement de chacun pour notre cinéma.  

 
4. Rapport des différents responsables 

Cinéma/ 
Sébastien Sassi présente son rapport : 
Seulement 69 films ont été projetés durant l’année écoulée (aucun film en 3D , 10 films enfant, aucun 
film à l’Open Air) 
Les films « famille » ont été très suivis . 
Les cinés-débats ont bien fonctionné ainsi que le Fest’Images. 
Il remercie également toutes les personnes qui œuvrent pour le cinéma (projectionnistes, caissiers, 
bénévoles). 
 
Mourad Allaf présente quelques points particuliers de l’année 2020 : 
Les élément positifs:  
-la rénovation du cinéma 
-l’ébauche du concept « Bien plus qu’un cinéma » : notre Palace devient votre Palace  
-des séances pour les enfants en bas âge «  Au cinéma comme les grands » ( moins de 5 ans) 
-la réussite constante du Fest’Images 
-la participation à la « Journée du Cinéma – Allianz » 
 
Les élément négatifs : 
-l’ annulation de différentes manifestations( Mon DYS à moi, Festival de l’Ultracourt, …) 
-les plateformes de streaming dopées par l’arrêt des cinémas,  
-les lancements de films au cinéma et sur les plateformes en même temps 
 
Les défis futurs :  
-consolider les finances face à la concurrence afin de pérenniser les investissement futurs ( projecteurs 
et autres…) 
-recruter des bénévoles ( caisse et projection) pour assurer notre activité 
-faire venir les écoles, entreprises et institutions au cinéma. 
-profiter des activités récurrentes et en apporter de nouvelles. 
 
 

Open Air /   
Pas de rapport puisqu’il n’y a pas eu d’Open Air en 2020 . 
 
 

5. Rapport du bureau de la Coopérative Cinéma Palace 
Pierre-Alain Diacon, au nom de la Coopérative, remercie Action Culture pour l’excellente collaboration 
et pour le paiement régulier du loyer malgré la fermeture. Ces versements ont permis à la Coopérative 
de finir les travaux demandés de réfection des toilettes. En 2020 et 2021, la Coopérative a réalisé les 
travaux pour améliorer l’acoustique, l’isolation thermique et l’esthétisme en changeant les parois et en 
ajoutant des haut-parleurs, la création d’un WC pour handicapé et la rénovation des toilettes. 
Depuis le rachat du cinéma par la Coopérative , il y a eu des investissement pour  Frs. 313’000.-
(rénovation de : portes, fenêtres, enseigne, toit, façade, tapis de scène, néons en led, sanitaires, paroi, 
place derrière le cinéma). Tout cela a été réalisé la plupart du temps par des entreprises locales à savoir : 



 
Ciné Service, Vadala, Annoni, Freudiger, Beyou, Télec Renggli, Perrin, Wenger, Schwab, Morand, La 
Fenêtre Piazza, Wahli, Belmonte, … 
Remerciement particulier à Kiko Bernasconi qui a offert 4 haut-parleurs et à KWSa qui a offert le travail 
de planification, de surveillance et de l’aspect administratif des derniers travaux. 
L’année passée a été moins bonne du point de vue du sponsoring puisqu’il n’y a pas eu d’Open Air. 
Malgré tout, les annonceurs sont restés fidèles. 
 
La Coopérative se contentera désormais des loyers d’AC et ne prendra plus une part du sponsoring de 
l’Open Air sauf la partie versée pour le Club des Amis. 
 
 

 
 
6. Comptes 2020 

a .Questions au sujet des comptes 
 
Loan Sassi se présente suite à sa prise en fonction en 2020 et remercie encore Sophie Bernasconi pour 
la transmission des informations et des comptes. 
Sumup et Twint ont été mis en place en 2020 et cela a créé quelques difficultés pour les comptes. 
L’arrivée de la caisse automatique en cette année 2021 aidera considérablement les comptes futurs. 
 
Un compte investissement a été mis en place pour épargner afin de répondre à d’éventuels achats 
futurs. 
 
Plusieurs questions sont parvenues par courriel concernant différentes entrées et dépenses . Les 
réponses données par la caissière pendant l’assemblée n’ont amené aucune remarque supplémentaire. 
Aucune autre question n’a été formulée. 
  

 
a. Rapport des vérificateurs des comptes 

Denis Sifringer et Martine Schaffter, en date du 3 juin 2021, ont vérifié les comptes, qu’ils ont 
trouvés en ordre et bien tenus. Ils demandent de les approuver et d’en donner décharge au 
comité. 
 

 
b. Approbation des comptes 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 
 

 
7. Budget 2021 

 
Plusieurs questions ont été posées par mail. La caissière répond a celles-ci lors de l’assemblée.  
Compte 6232 : taxe de véhicule de 300.- pour les frais des plaques de la remorque. Ce poste sera 
supprimé lors de l’exercice suivant car la remorque a été volée. 
Le point OA est resté car le budget a été fait avant la décision de l’annulation. Les dépenses et les 
recettes de l’OA vont tomber. 
Le point vente des chaises pourra être supprimé car il n’y a plus eu de vente. 
Le budget est accepté à l’unanimité. 
 



 
8. Modifications des statuts 

Suite aux changements de structure des comités , une modification des statuts est nécessaire. Après 
lecture de la proposition de modification, il ressort que différents points sont encore à corriger. Le comité 
se charge de retravailler ces statuts et de les faire corriger par un juriste pour la prochaine assemblée. 
L’approbation de statuts sera remis à l’ordre du jour de la prochaine AG. 
 
 

 
9. Admissions-démissions au sein du comAc 
La présidente remercie chaleureusement Anne Tazzer pour la tenue des PV pendant de nombreuses années. 
Une petite attention lui  sera remise. 
 
Elle présente ensuite le comité d’Action Culture qui se compose actuellement de 10 membres. 
 
 
10. Election du comité et des vérificateurs des comptes 
Le comité est réélu à l’unanimité. 
La présidente est réélue avec acclamation. 
Les vérificateurs des comptes, Denis Sifringer et Martine Schaffter, sont également réélus. 
 
 
11. Activités 2021 
 
La projection de plusieurs matchs de l’Euro 2020, en collaboration avec le FCBM, aura lieu au cinéma . Le 
bénéfice de cette manifestation sera partagé entre les deux associations. 
Une campagne sponsoring a été mise en place et elle couvre d’ores et déjà les frais pour l’organisation de 
cette manifestation 
Pour l’instant, aucune autre manifestation n’est prévue. 
 
12. Divers 
Les popcorns seront à nouveau proposés au cinéma. 
Action culture va faire une demande pour accueillir le festival de l’Ultracourt lors d’ une prochaine année. 
 
 
Plus personne ne demandant la parole, la présidente clôt l’assemblée et l’invite à visionner en projection 
privée le film : 
 

Chacun chez soi 
De Michèle Laroque, avec Michèle Laroque, Stéphane de Groodt, Alice de Lencquesaing 
 
 
 
Bévilard, le 7 mai 2021 
 


